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Protokoll Rådet för funktionshinder

Närvarande:
Jan Delvert (Personskadeförbundet RTP). 
Carina Björklund (Riksförbundet för social och mental hälsa- 
RSMH)
Anita Runesved (Föreningen Hjärtlung)
Lena Rösell (Synskadades Riksförbund Stockholms stad)

Förhindrad
Christina Barthlow ( DHR Delaktighet - Handlingskraft - 
Rörelsefrihet)
Kirsi Leijonmarck (Reumatikerföreningen Stockholm)
Karina Axe (Intresseföreningen för personer med schizofreni och 
liknande psykoser - IFS)

Tjänstemän
Christina Pettersson, verksamhetsutvecklare socialtjänst, sekreterare
Jan Rönnberg, avdelningschef socialtjänstavdelningen

Tidpunkt:
Torsdagen den 16 januari 2020, klockan 14:30 – 16:30

Plats:
Östermalms stadsdelsförvaltning, lokal Norra Djurgårdsstaden

Protokollet justeras elektroniskt 
senast 2020-01-22

Jan Delvert Carina Björklund
Ordförande Ledamot 

1. Sammanträdet öppnas   
Ordförande Jan Delvert öppnade mötet och hälsade alla 
välkomna.
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1. Godkännande av dagordningen
Dagordningen godkändes med följande tillägg: 

 St Julian priset

 Medborgarförslag 

2. Utseende av protokolljusterare
Carina Björklund utsågs att jämte ordförande Jan Delvert 
justera protokollet.

3. Föregående protokoll 2019-11-14  
Rådet beslöt att godkänna protokollet.

4. Information från ledamöter
Ledamot tillika vice ordförande Karina Axe har meddelat att 
hon avsäger sig uppdraget på grund av tidsbrist. 

Ledamot Christina Barthlow är fortsatt förhinder på grund 
av sjukdom.

5. Val av vice ordförande 
Rådet utsåg Anita Runesved till vice ordförande till och med 
2020-06-30. Jan Delvert skulle ta kontakt med Funktionsrätt 
Stockholm angående ersättare.

6. Information från stadsdelsförvaltningen
a/ Verksamhetsberättelse 2019
Sekreterare Christina Pettersson informerade om 
förvaltningens pågående arbete med 
verksamhetsberättelsen och att utskick görs till rådet när 
utkastet till samverkan är klar. Verksamhetsberättelsen gås 
därefter igenom under nästkommande 
funktionhindersrådsmöte. Särskilt glädjande är att andel 
ungdomar med funktionsnedsättning som har fått 
feriearbete har ökat betydligt. I verksamhetsberättelsen 
beskriver förvaltningen också årets arbete med stadens 
program för tillgänglighet och delaktighet.

b/  Förvaltningens information angående sprängningen 
inom stadsdelsområdet.
Förvaltningen har arbetat enligt sin krisplan: boenden 
evakuerades nattetid till Gärdesskolan och förvaltningens 
krisorganisation startade upp med bland annat  krisstödjare 
som funnits tillgängliga för alla närvarande och samverkat 
med polisen. Fältarna (fältassistenterna) har under sina 
pass varit närvarande och tillgängliga för ungdomar med 
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frågor, som behöver prata eller som har drabbats. 
Respektive avdelning inom äldreomsorg och socialtjänst har 
gått igenom sina register får att säkerställa att berörda 
klienter och brukare får det stöd och hjälp som behövs. 
Förvaltningen ska göra en uppföljning över hur arbetet 
genomfördes och vad som behöver utvecklas.

7. Information om föregående nämnd
VP gick upp i decembernämnden.  Nämnden beslutade att 
godkänna verksamhetsplanen. Jan Delvert återkopplade att 
rådets synpunkter till verksamhetsplanen inte har verkar 
har kommit nämnden tillhanda. Sekreterare Christina 
Pettersson följer upp detta.

8. Motioner
Till februarinämnden är ”Motion gällande ökat skydd mot 
våld inom LSS”, aktuell. Rådet har tagit del av ärendet 
under hösten, vilket redogörs i remissvar. 

9. Remisser
Förvaltningsremiss från StorSthlm gällande 
Överenskommelse mellan Region Stockholm, Storsthlm och 
kommuner i Stockholms län gällande Stockholms 
ungdomsmottagningar 
Rådet har tagit del av ärendet och har inget att anföra. 

10. Yttrande
Projektrapport nr 3/2019 ”Missbruk och kriminalitet - 
Socialtjänstens arbete med barn och unga” 
Rådet har tagit del av ärendet och har inget att anföra.

11. Övriga nämndärenden
Då ärendedragningslistan inte är färdigställd förrän nästa 
vecka så kommer sekreterare Christina Pettersson att 
skicka ut den när den är klar.  

12. Uppföljning av möte med nämnden 2019-11-28
Rådet gick igenom ordförande Jan Delverts 
minnesanteckningar och diskuterade mötets olika ämnen. 
Rådet beslutade att lyfta dessa i fortsatta möten med 
presidiet och nämnden.

13. Reaktioner på VP 2020 
Rådet gick igenom rådets reaktioner på verksamhetsplanen. 
Sekreterare Christina Pettersson och avdelningschef Jan 
Rönnberg redogjorde för verksamhetsplanen, indikatorer 
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och aktiviteter. I verksamhetsplanen beskrivs inte nämndes 
samtliga uppdrag på detaljnivå, vilket innebär att även 
uppdrag som inte står med, utförs.  Rådet önskade särskilt 
uttala sitt missnöje med att nämnden inte projekterar ett 
anpassat utegym under 2020. Avdelningschefen för 
parkmiljöavdelningen var adjungerad till rådets möte under 
hösten 2019 och informerade då om den beslutade 
parkplanen och dess investeringar. Utifrån rådande 
budgetunderlag fanns inget underlag för projektering 2020.

Ordförande Jan Delvert reviderar dokumentet med rådets 
reaktioner på verksamhetsplanen för vidarebefordran till 
nämnden. 

Rådet beslöt att själva ta fram ett förslag till nämnden 
gällande ett utegym för personer med 
funktionsnedsättning, samt uppdrog Anita Runesved att 
skriva ett utkast till nästkommande möte.

14. Angående krisberedskap 
Jan Delvert gick igenom utskick från 
funktionhindersombudsman Pia Ehnhage angående 
krisberedskap och huvudmännens olika ansvarsområden 
avseende till exempel medicin. Sekreterare Christina 
Pettersson informerade om gruppbostädernas krislådor.

15. Genomgång av bevakningslistan 
Ledamot Lena Rösell redogjorde för hur arbetet gick med 
sittplats utanför entrén. Rådet reviderade bevakningslistan. 

16. Genomgång årskalendariet och planering av 
mötesinnehåll samt förslag till adjungerade
Rådet beslöt att byta mötesdatum från 29 april till 5 maj 
samt ställa in mötet den 6 augusti. Handlingar som är 
aktuella till nämnden i augusti kommer att mejlas ut och 
om det finns behov sammanställer ordförande och vice 
ordförande rådets synpunkter. Kalendariet reviderades och 
bilägges protokollet. 

17. Övriga frågor

a. St Julianpriset

Jan Delvert informerade om St Julianpriset och dess olika 
pristagare. 
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 Stadsmuseum - fysisk tillgänglighet

 Hammarby fotboll – tillgänglig information

 Mälarhöjdens BK - Delaktighet

b. Medborgarförslag

Enskild rådsmedlem har fått mejl avseende rådets arbete 
med medborgarförslag. Sekreterare Christina Pettersson 
föredrog förvaltningens rutin för medborgarförslag. 

Rådet beslutade att man ska ta del av de förslag som 
förvaltningen bereder för beslut i nämnden och under 
förutsättning att förslaget berör personer med 
funktionsnedsättning.

18. Nästa möte
Nästa möte är torsdagen den 20 februari, med samling i 
receptionen klockan 14:00. 

19. Mötets avslutande 

Mötets avslutades och ordförande Jan Delvert tackade alla 
för deltagande.

Länk till stadsdelsnämndens kallelser protokoll mm:
https://edokmeetings.stockholm.se/committees/ostermalms-
stadsdelsnamnd

Bilagor
1. Kalendarium 2020
2. Reviderad bevakningslista
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